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Séance du mardi 8 décembre 2020
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Aujourd'hui 8 décembre 2020, à 14h37, 
 
le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni à Bordeaux, sous la présidence de
 

Monsieur Pierre HURMIC - Maire 
 
 
 
Etaient Présents :

 

Monsieur Pierre HURMIC, Madame Claudine BICHET, Monsieur Stéphane PFEIFFER, Monsieur Bernard-Louis
BLANC, Madame Camille CHOPLIN, Monsieur Didier JEANJEAN, Madame Delphine JAMET, Monsieur Mathieu
HAZOUARD, Madame Harmonie LECERF, Monsieur Amine SMIHI, Madame Sylvie SCHMITT, Monsieur Dimitri
BOUTLEUX, Madame Nadia SAADI, Monsieur Bernard BLANC, Madame Céline PAPIN, Monsieur Olivier CAZAUX,
Madame Pascale BOUSQUET-PITT, Monsieur Olivier ESCOTS, Madame Fannie LE BOULANGER, Monsieur Vincent
MAURIN, Madame Sylvie JUSTOME, Monsieur Dominique BOUISSON, Madame Sandrine JACOTOT, Monsieur
Laurent GUILLEMIN, Madame Françoise FREMY, Madame Marie-Claude NOËL , Monsieur Didier CUGY, Madame
Véronique GARCIA, Monsieur Patrick PAPADATO, Madame Véronique SEYRAL, Madame Brigitte BLOCH,
Madame Isabelle ACCOCÉBERRY, Madame Isabelle FAURE, Monsieur Paul-Bernard DELAROCHE, Madame
Tiphaine ARDOUIN, Monsieur Francis FEYTOUT, Madame Servane CRUSSIERE, Monsieur Eve DEMANGE,
Monsieur Maxime GHESQUIERE, Monsieur Matthieu MANGIN, Monsieur Guillaume MARI, Madame Marie-Julie
POULAT, Monsieur Jean-Baptiste THONY, Monsieur Radouane JABER, Monsieur Baptiste MAURIN, Monsieur
Stéphane GOMOT, Madame Béatrice SABOURET, Monsieur Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM, Monsieur
Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI, Madame Géraldine AMOUROUX, Monsieur Marik FETOUH,
Monsieur Fabien ROBERT, Monsieur Guillaume CHABAN-DELMAS, Monsieur Nicolas PEREIRA, Madame Anne
FAHMY, Monsieur Aziz SKALLI, Monsieur Thomas CAZENAVE, Madame Catherine FABRE, Madame Evelyne
CERVANTES-DESCUBES, Monsieur Philippe POUTOU, Monsieur Antoine BOUDINET,
Madame Marie-Claude NOEL présente à partir de 16h05

 
Excusés :

 
Madame Emmanuelle AJON, Madame Pascale ROUX, Madame Nathalie DELATTRE
 



 

Re-naturalisation des cours d'écoles et de
crèches. Demande de subvention. Autorisation

 
Madame Sylvie SCHMITT, Adjointe au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Dans le cadre de sa démarche de transition écologique et de lutte contre le réchauffement
climatique, la Ville de Bordeaux souhaite réintégrer de la nature en ville, et a entrepris
d’élaborer un schéma directeur de réaménagement des cours d’écoles et de crèches en vue
de l’adaptation au changement et à la mixité, via l’aide d’un assistant à maîtrise d’ouvrage.
 
Il s’agit de réaliser un diagnostic de la situation en vue de réaménager les sites en cohérence
avec un plan de végétalisation et de rafraîchissement, tout en intégrant une dimension
pédagogique de la nature et de la biodiversité à l’école et à la crèche.
La première phase de cette mission, consistant à réaliser un diagnostic exhaustif des
établissements, est finalisée. La deuxième phase vise à définir un programme de re-
naturalisation pluriannuel et a débuté en novembre 2020.
 
Les travaux de réhabilitation et d’extension du groupe scolaire Schweitzer ont d’ores et déjà
intégré l’objectif d’une végétalisation renforcée. Le projet prévoit de créer une cour-jardin qui
sera densément plantée avec de nombreuses essences locales.
 
Ces travaux paysagers ainsi que la deuxième phase de la prestation d’assistance à
maîtrise d’ouvrage pour l’élaboration du schéma directeur sont susceptibles de bénéficier de
cofinancements de la Région Nouvelle-Aquitaine via l’appel à projets « Nature et transitions »,
selon le plan de financement défini ci-après :
 
 

Financeurs Montant en € %

Région Nouvelle-Aquitaine   54 885,57 € 68 %

Ville de Bordeaux   26 221,39 € 32 %

TOTAL H.T.   81 106,96 €

 
 
Dans l’éventualité où ces cofinancements seraient moindres, la Ville prendrait à sa charge
la différence.
 
En conséquence, nous vous demandons, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser
Monsieur le Maire :
 

- à solliciter les cofinancements évoqués ci-dessus,
- à signer tout document y afférant,
- et à les encaisser.

 
 

 

 

ADOPTE A L'UNANIMITE
 

 
Fait et Délibéré à Bordeaux, le 8 décembre 2020

 



P/EXPEDITION CONFORME,

 

 
Madame Sylvie SCHMITT


